

22日晚上,无锡市社会福利中心的食堂内格外热闹,从这里走出去的成年孤儿纷纷回“家”,一起来见见“亲人”。据了解,这样的年夜饭已坚持了多年。

社会福利中心里的团圆 这顿坚持多年的年夜饭格外香



后厨团队忙了整整两天

当天下午4点多,食堂大厅的餐桌上已摆好了五香牛肉、盐水鸭、烤肠、蒜泥长豆等冷盘。负责这顿年夜饭的大厨蒋守璐介绍,团队忙了整整两天,从冷菜到热菜,所有的菜品都是大家亲手做的,“每年的这顿年夜饭是大家的集体期盼,后厨团队也变着花样给大家惊喜。”

今年的菜里有一道“硬菜”京葱海参,这是后厨团队特意烹制的。“他们即便在外面成家立业了,一般家中也不太会做这道菜,关键不用吐骨头。”老蒋表示,不少成年孤儿身有残疾,菜肴少刺少骨,是后厨准备菜单时要考虑的。大家在无锡长大,喜欢吃无锡的甜口,像走油蹄膀、蟹粉蹄筋等菜肴都很受欢迎。

蒋守璐回忆,他是2002年从部队转业后来到社会福利中心工作的,这样的年夜饭,除了疫情那几年暂停外,年年都置办。有的成年孤儿因为上班安排等原因说来不了,可突然发现有空了,即便迟到也要赶来。后厨一般都会多备上一桌。很多人是拖家带口一起来的,多的时候要办上11桌,今年也有8桌。

这里永远都是“避风港”

47岁的刘女士一家是第一个到福利中心的家庭。她和老公一起在残疾人之家做些手工活,现在小儿子大学毕业,在一家待遇不错的企业工作,全家人的日子越来越好。她介绍,这里有她从小一起长大的姐妹,平时大家忙很少聚会,就想趁着吃年夜饭碰个面。

“我向单位请了个假”,小王一家开了40多分钟车,从胡埭赶来吃

年夜饭。在这里,小王还有一个专属的名字,仿佛又回到了10多年前的时光。每年回来小王都会拍不少照片留存,这里有她许多幼时的记忆。

她是幸运的,助养家庭一路资助她。但曾有一段时间,养父母生意特别忙,她又回到中心上学。她知道,“自己背后是有人托底的”。

43岁的小路带着还在上小学

的儿子前来,她表示,有了孩子后,一段时间特别难熬,很多事不知道怎么办。因为带孩子,她不能上班,经济上捉襟见肘。中心负责人了解到这一情况,帮她联系了好心人,为她捐助了奶粉、尿不湿等物资。

“成年后,中心帮我们申请了廉租房,装修也是大家一起完成的”,小华表示,有时路过中心,还会来蹭顿饭吃,这里就是他的家。

过上自食其力的生活

“我每月收入5000元朝上,具体多少不告诉你”,来吃年夜饭的小夏当天刚发了工资,热情地要请大家吃外卖,被大家一把拉住。这个小家伙当年可是出了名的淘气,他在大家的帮助下,由好心人资助学了技能,有了份好工作。

聋哑小伙小钢戴上了助听器,

这也是中心帮助他申请的。他大学毕业后,曾在上海工作,租房压力太大。回到无锡后,他暂时回到福利中心过渡,在这里不用为食宿发愁。“我现在送外卖,同时也在找份稳定的工作”,小钢在手机上打字表示,有“家”的感觉真安心。

市社会福利中心的负责人冯浸

介绍,该中心通过社会化安置的孤儿有41人,年龄从20多岁到50多岁不等。他们出嫁迎娶时,中心都会按照无锡风俗置办礼物,并为他们证婚。一年一度的年夜饭更是大家亲情的维系,“这一举措也是在告诉这些走上社会的成年孤儿,这里是永远的家。”(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

点了一个链接,公司财务被“领导”骗了186万元

骗子通过木马病毒链接,诱骗财务人员点击后掌控其办公电脑,“鸠占鹊巢”在群里变身为“老板”,要求财务人员进行大额转账实施诈骗。近日,法院以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪及偷越国(边)境罪,数罪并罚判处被告人覃某有期徒刑四年三个月,并处罚金11万元。

/ 不明的链接 /

2024年1月初的一天,无锡某公司财务人员张女士如同往常一样在电脑前处理财务事务。这时,当地会计群聊里有人发了一个名为“2024年1月税务稽查局企业搜查名单”的链接,张女士随即在电脑上点击了该链接,电脑显示自动下载了一个压缩包。解压两次没有成功后,张女士删除了该压缩包,没再理会这件事。

同年1月10日下午,张女士被拉进一个小群,此时群内已有两名成员,分别是公司负责人“周总”及副总经理“周副总”。张女士特意返回日常工作群中,查看了两位领导的头像和昵称,确认与日常工作群中的账号信息一致。群内的“周总”安排“周副总”和张女士盯紧公

司一笔98万元款项的到账情况。在查看公司账户后,张女士如实向群内两位“领导”在线报告了并未收到款项的情况。

不久后,按照群内“周总”和“周副总”的指令,张女士将公司账户内的186万元分三次转入另一对公账户。次日,仍未收到98万元款项的张女士向企业负责人周总当面汇报情况,才得知周总从未安排过转账。惊觉被骗后,张女士当即报了警。

/ 真相被揭开 /

公安机关经过侦查后发现,原来张女士的工作电脑被安装了木马程序。该木马程序的来源正是“2024年1月税务稽查局企业搜查名单”的链接。在她点击的瞬间,一个名为“wolf”的木马病毒便侵入了她的电脑。此后,电脑上的所有操作、公司内部信息都被犯罪嫌疑人一览无余。正是获取了这些信息,犯罪嫌疑人先伪装成公司领导获取信任,再逐步对其下达转账指令,从而骗取钱财。

根据木马程序回传的IP地址、服务器等相关信息,警方很快锁定了犯罪嫌疑人覃某、吴某(已分案

处理)。经查,2019年,吴某编制了一款远程控制工具软件“wolf”,该软件主控端使用用户名、密码登录,能一键生成可伪装的木马文件。该木马文件可绕过杀毒软件,直接写入并非非法控制被控制端,从而实现对被控制端远程开关机、注销、上传下载、屏幕后台监控、键盘记录、视听监控等操作。

自行编译出木马文件后,吴某经常在社交平台和视频网站发布编程相关技巧,吸引网友关注。2023年8月,覃某看到吴某编程视频后,通过留言,添加了吴某的社交账号。随后,覃某向吴某购买了“wolf”的独家代理权并将该软件转售给境外诈骗团伙,并承诺给吴某抽成。

境外诈骗团伙通过查询企业邮箱,冒充客户将“wolf”软件伪装成税务通知、电子发票等发送至邮箱、群聊内,公司的财务人员一旦点击,其使用的电脑就会被木马程序侵入。

/ 获刑并罚款 /

覃某始终与吴某保持“合作”,为了让吴某更积极地维护该木马程序,覃某还与吴某约定,在分销

所得的利润中视情况抽取“辛苦费”给吴某。此外,为方便销售木马程序,覃某采用坐车、步行等方式偷渡至越南,在越南继续从事非法木马程序销售活动。2024年4月,覃某再次以相同方式偷渡回国。

经查,吴某在2023年8月至2024年1月间,通过出租木马软件使用权限和下家分成,非法获利31368USDT虚拟币(折合人民币22万余元)。2024年7月,该案侦查终结,被移送至江阴市检察院审查起诉。受案后,承办检察官对覃某的犯罪事实进行审查,并引导公安机关就覃某被抓前在越南实施的犯罪行为以及犯罪期间虚拟币USDT价格折算情况进行补充侦查取证。由于虚拟币的金额、价值、来源难以准确认定,覃某非法所得情况取证面临现实困难,最终,承办检察官以覃某打给吴某的分红数额作为共同犯罪金额认定。

经江阴市检察院提起公诉,近日,法院以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪及偷越国(边)境罪,数罪并罚判处被告人覃某有期徒刑四年三个月,并处罚金11万元。(王佳)